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РЕЦЕНЗІЯ

на проект змін до освітньо-професійної програми  
«Міжнародне та європейське право»  

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 081 «Право» галузі знань 08 «Право»  

навчально-наукового юридичного інституту
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

У світлі останніх викликів принципам суверенітету, пріоритетності прав 

людини, демократизму, гуманізму (пандемія COVID-19, військова агресія 

російської федерації проти України) важлива роль відводиться тим категоріям 

кваліфікованих юристів, які володіють теоретичними знаннями та практичними 

навичками не лиш е у сфері вітчизняного права, а й у галузі міжнародного права 

в цілому та європейського права зокрема. Такий підхід у цілому сприяє на 

теоретичному та практично-прикладному рівнях гармонізації вітчизняного, 

зарубіжного, європейського та міжнародного права.

Як засвідчує практика, поряд з класичною професійною діяльністю 

правників у системі М іністерства закордонних справ України, потреба в 

спеціалістах з глибинними знаннями різних правових систем є у всіх 

міністерствах та відомствах, правозахисних організаціях, діяльність яких прямо 

чи опосередковано стосується міжнародних відносин/співпраці. Так, доволі 

частими є випадки, коли вітчизняні прокурори, адвокати та судді у 

кримінальних справах не можуть ефективно виконувати свою роботу без 

ґрунтовного розуміння ст. 6 Європейської конвенції з прав людини, яка 

визначає право на справедливе судочинство. Саме тому випускники вищих 

навчальних закладів України, які отримують фахову підготовку з урахуванням
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міждисциплінарних зв ’язків між національним та міжнародним правом, 

відзначаються підвищеним попитом на ринку праці та зайнятості.

У контексті зазначеного, доцільно акцентувати увагу на тому, що 

рецензована оновлена освітньо-професійна програма «М іжнародне та 

європейське право» з галузі 08 «Право» спеціальності 081 «Право» першого 

(бакалаврського) рівня вищ ої освіти, яка реалізується навчально-науковим 

інститутом Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника, системно враховує сучасні об’єктивні потреби ринку праці та 

відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України з галузі 08 «Право», 

спеціальності 081 «Право» першого (бакалаврського) рівня.

Варто зауважити, що метою програми є ознайомлення студентів з 

актуальними проблемами створення та застосування норм міжнародного права, 

його взаємодією з національними правовими системами, правом Європейського 

Союзу, міжнародним приватним правом; створення у студентів уявлення про 

особливості функціонування міжнародного права на сучасному етапі, значення 

міжнародного права для забезпечення верховенства права у міжнародному 

співтоваристві, характерні риси регіональних підсистем міжнародного права, 

значення міжнародного права для розвитку національної правової системи 

України.

Позитивно оцінюючи структуру та зміст оновленої освітньо-професійної 

програми «М іжнародне та європейське право», слід звернути увагу на окремі її 

положення, які потребують подальшого удосконалення, зокрема:

1) своєчасним та актуальним видається запровадження в частині 

вибіркових компонентів ОП навчальної дисципліни «М іграційне право»; в свою 

чергу навчальну дисципліну «М іжнародне гуманітарне право» вивести з циклу 

дисциплін вільного вибору студента в цикл професійної підготовки 

(обов’язкові компоненти ОП);

2) значну частину дисциплін вибіркового циклу доцільно зосередити на 

вивченні порівняльного права;



3) необхідно збільш ити кількість годин для практичних занять з іноземної 

мови, що значно посилить процес формування не лише фахових правничих, а й 

їх мовних компетентностей студентів.

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника зміни з 

метою оновлення освітньо-професійної програми «М іжнародне та європейське 

право» характеризую ться наявністю всіх необхідних структурних та змістовних 

складових, які в свою чергу відповідають сучасним вимогам до випускників 

спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право» першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти.

Оновлена освітньо-професійна програма «М іжнародне та європейське 

право» може бути рекомендована для практичного використання.

Перший секретар з k o h c j
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